
 

 

 

 

د، ضریب نهل داده می شو Fبا نیروي  2mو  1mدو جسم به جرم هاي 
باشد، مطلوب است نیروي وارده از جسم می 𝛍𝛍سطح  باجسم  هردو اصطکاك

 ؟اول به جسم دوم
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پاسخ:
 بنامیم. Nفرض کنیم نیروي وارده از جسم اول به جسم دوم را 

شود و جرم هل داده می Fابتدا مجموعه را یک جسم فرض کرده که با نیروي 
)M+m:دارد ( 
 

 پاسخ
 5 هموازددپایه 



𝑥𝑥:𝐹𝐹 −  𝑓𝑓 = (𝑀𝑀 + 𝑚𝑚)𝑎𝑎 ,𝑦𝑦: (𝑀𝑀 + 𝑚𝑚)𝑔𝑔 = 𝐹𝐹𝑁𝑁  عکس العمل عمودي سطح 

 نویسیم:معادلات را می mحال فقط براي جسم 
𝑥𝑥:𝑁𝑁 −  𝑓𝑓′ = 𝑚𝑚𝑚𝑚 ,𝑦𝑦:𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐹𝐹′𝑁𝑁 عکس العمل عمودي سطح 

𝑓𝑓با توجه به این  = 𝜇𝜇.𝐹𝐹𝑁𝑁  و برابر بودن ضریب اصطکاك براي هر دوجسم
 داریم:

𝐹𝐹 = (𝑀𝑀 + 𝑚𝑚)(𝜇𝜇𝜇𝜇 + 𝑎𝑎),𝑁𝑁 = 𝑚𝑚(𝜇𝜇𝜇𝜇 + 𝑎𝑎) 
 

→
𝑁𝑁
𝐹𝐹 =

𝑚𝑚
𝑀𝑀 + 𝑚𝑚 

 این عبارت بیانگر تناسب نیروي وارده بین اجسام با جرم متناظر آنهاست.


